

СМОЛЕНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОБЩИНА ТОС-1

В НОМЕРЕ:

В чем отличия между ТОС и ТСЖ?

2

Соседские сообщества - территориальное общественное самоуправление - местное самоуправление

3

«Приглашаем на соседское чаепитие!»

4

О гражданском обществе

«Нужно доверять всё большее число социальных и политических функций непосредственно гражданам, их организациям и самоуправлению».

Д.А. Медведев, из Послания Федеральному Собранию Российской Федерации, 5 ноября 2008 года

«Демократическое государство должно стать эффективным инструментом самоорганизации гражданского общества. Работа здесь рассчитана на годы. И она обязательно продолжится – с помощью просветительской деятельности, воспитания гражданской культуры, через повышение роли неправительственных организаций».

В.В. Путин, из выступления на расширенном заседании Государственного Совета «О стратегии развития России до 2020 года», 8 февраля 2008 года

«Идея самоорганизации общества эффективна лишь в том случае, если есть цель, вокруг которой общество самоорганизуется. Очень важно, чтобы в современной России появились такие идеи, появились такие цели, во имя которых люди могли бы самоорганизовываться. Мы сейчас много говорим о гражданском обществе, но ведь гражданское общество есть ничто иное, как инициатива «снизу».

Глава Отдела внешних церковных связей Московского патриархата, митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл

Серафима Фагурел:

СООБЩА У НАС ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ!

Несколько дней назад, жители нескольких улиц Промышленного района г. Смоленска могли увидеть объявления о начале подготовки к Учредительной конференции Территориального общественного самоуправления (ТОС).

В связи с тем, что территориальное общественное самоуправление является относительно новым явлением в жизни нашего города и вызывает у его жителей много вопросов, мы обратились к одной из участниц инициативной группы Серафиме Фагурел с просьбой раскрыть для наших читателей эту важную тему.

- Скажите, Серафима, а зачем нам, простым горожанам, нужно это общественное самоуправление? Ведь есть органы местной власти, пусть они за все и отвечают.

И, правда – зачем? Если органы власти за всё отвечают, то почему нам в городе некомфортно, не повышается качество жизни, цены не падают и покупательная способность рубля не поднимается. Избирая органы власти, мы, жители, поручаем им управление городом и нашими микрорайонами. Мы надеемся на то, что они будут правильно распоряжаться городским бюджетом и имуществом, принимать правильные законы (регулирующие нашу жизнь в городе), обеспечивать нашу безопасность и жизнедеятельность. Однако, на деле оказывается не всегда так, как мы предполагаем.

Выглядит со стороны достаточно просто. Предположим, что Вы хозяин или хозяйка своей квартиры и решили часть своих прав хозяина передать

распорядителю. Вы же оставите за собой самые главные права, а главное есть хозяйские заботы, которые передать нельзя. Иначе как в сказке «лиса и заяц». У лисы была избенка ледяная, у зайца - лубяная. ТОС как раз объединяет людей, чтобы лисицу в дом не пустить, а если надо, то и выгнать.

ТОСы не всегда нуждаются в том, чтобы им «спускали» средства сверху, они настаивают на другом: не надо наши средства отнимать!

Сегодня надо вернуть самый важный для народа принцип - на вышестоящие уровни передаются лишь те вопросы, которые не могут быть решены на нижних уровнях.

Ведь даже самая умная и богатая власть имеет пределы своих возможностей. А что уж говорить нам, смолянам, имея в наличии весьма скромный городской бюджет, ежедневно сталкиваясь с не

Продолжение на стр. 2



ЛЮДИ ГОВОРЯТ

Евгения Серафимовна и Владимир Иванович Орловы

«Мы живем на улице Соколовского с самого начала ее застройки. Еще помним, как трамвайную линию прокладывали! Мы всегда собирались вместе, чтобы



обсудить общие проблемы. Совместно решали, что нам нужно – волейбольную площадку, каток или еще что-то. Потом обращались либо на предприятие, либо в партийные органы. Нам всегда помогали, давали материалы, а делали мы все сами, вместе! Если какое-то предложение поступало «сверху», мы тоже никогда не отказывались, тем более, если предложение касалось улучшения нашей территории. Никогда никто из жителей не сказал: «Сами делайте! Вы за это деньги получаете». Благоустроить наш двор и пообщаться – это всегда было для нас праздником!

Мы рады, что есть продолжатели славных традиций. Нужно, чтобы люди чувствовали себя хозяевами там, где они живут: во дворе, микрорайоне, городе!»